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Rada Gminy Ostróda 
Sesja Rady Gminy 
 

Protokół Nr XXIX/2025 

XXIX Sesja Rady Gminy Ostróda w dniu 2025-12-29 
Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Ostróda, Sala Sesyjna, pok. 401 
Obrady rozpoczęto 2025-12-29 o godzinie 11:00, a zakończono o godzinie 13:05 dn. 2025-12-29. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Kinga Balcerzak 
2. Andrzej Bartnicki 
3. Witold Bojar 
4. Elżbieta Chmura 
5. Wioletta Czossek 
6. Grzegorz Furtak 
7. Marek Husar 
8. Mariusz Ignatjuk 
9. Marcin Jabłonowski 
10. Tomasz Klimecki 
11. Dominik Serafin 
12. Barbara Stabińska 
13. Dariusz Szymanek 
14. Łukasz Wolf 
15. Krzysztof Wroński 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
List obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 
Zawiadomienie mieszkańców o XXIX Sesji Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi 
załącznik Nr 11 do protokołu. 
Zwołanie XXIX Sesji Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. 
Zaproszenie na XXIX Sesję Rady Gminy w kadencji 2024-2029 stanowi załącznik Nr 13 do 
protokołu. 
Ad.1. 
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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Przewodniczący Rady Pan Marek Husar otworzył obrady XXIX Sesji Rady Gminy Ostróda. 

Pan Marek Husar Przewodniczący Rady odczytał klauzulę w sprawie ochrony osób fizycznych  
w związku z przetwarzaniem danych osobowych tak zwanym RODO. 

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych co stanowi quorum przy którym Rada Gminy może 
obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Następnie powitał obecnych na sesji: Wójta Gminy Ostróda Bogusława Fijasa, Panią Annę 
Płecha Skarbnika Gminy Ostróda, Panią Marzenna Koziorowska Radca Prawny, pracownika 
Biura Obsługi Rady, radnych, sołtysów oraz Dyrektora ZOK Pana Waldemara Graczyka.  

Przewodniczący Rady powołał na Sekretarza obrad Wiceprzewodniczącego Rady Grzegorza 
Furtaka, który na powyższe wyraził zgodę. 
 
Pan Marek Husar Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali porządek obrad  
i zapytał, czy są jakieś wnioski dotyczące zmiany porządku obrad. 
 
Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej powiatowi ostródzkiemu z przeznaczeniem na organizację powiatowych 
przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej. 
 
Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad wnioskiem Wójta Gminy Ostróda w sprawie wprowadzenia zmian do porządku 
obrad, tj. Projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostródzkiemu  
z przeznaczeniem na organizację powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Dariusz 
Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (2)Mariusz Ignatjuk, 
Barbara Stabińska 
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Ad.2.  
Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Rady Gminy Ostróda. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy Ostróda. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Dariusz 
Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (2) 

Mariusz Ignatjuk, Barbara Stabińska 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Ostróda. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Dariusz 
Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (2)Mariusz Ignatjuk, 
Barbara Stabińska 

Ad.3.  
Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Ostróda przedstawił sprawozdanie Wójta Gminy Ostróda z pracy w okresie między 
sesjami, które stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
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W trakcie obrad dołączyła Radna Barbara Stabińska, w związku z czym Przewodniczący Rady 
poprosił o ponowne potwierdzenie kworum.  
 
Ad.4.  
Interpelacje i zapytania radnych i sołtysów. 

Przewodniczący Rady zadał pytanie odnośnie świetlicy w Lubajnach, czy będzie podpisana 
umowa na kolejne lata, na co Wójt odpowiedział twierdząco. 

Ad.5.  
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na 
lata 2025 – 2039. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na lata 
2025 – 2039. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.6.  
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ostróda na 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ostróda na 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Mariusz Ignatjuk 

Ad.7.  
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do dostarczanej wody i odebranych ścieków. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do dostarczanej wody i odebranych ścieków. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.8.  
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do eksploatowanej i utrzymywanej sieci kanalizacyjnej 
„burzowej” wraz z urządzeniami. 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do eksploatowanej i utrzymywanej sieci kanalizacyjnej „burzowej” 
wraz z urządzeniami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Kinga Balcerzak, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz Furtak, Marek 
Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz 
Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Andrzej Bartnicki 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Mariusz Ignatjuk 

Ad.9.  
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do tymczasowo składowanych i utylizowanych zwłok zwierzęcych. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Ostródzie do tymczasowo składowanych i utylizowanych zwłok zwierzęcych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Mariusz Ignatjuk 

Ad.10.  
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na lata 2026 
– 2040. 

Wójt Gminy wniósł autopoprawkę do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-
2040, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie 
zaopiniowała projekt wieloletniej prognozy finansowej gminy Ostróda na lata 2026-204. 
Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad wnioskiem Wójta Gminy Ostróda o wprowadzenie w całości autopoprawki 
złożonej do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostróda na lata 2026 – 
2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.11.  
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ostróda na 2026 rok. 

1) Wójt Gminy omówił projektu budżetu na rok 2026, który stanowi załącznik Nr 6 do 
niniejszego protokołu. 

2) Po omówieniu projektu budżetu nastąpiło przedstawienie opinii właściwej miejscowo 
Regionalnej Izby Obrachunkowej, która to stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego 
protokołu. 

3) Radny Łukasz Wolf przedstawił ostateczną opinię i wnioski stałej komisji właściwej do 
spraw budżetu, która stanowi załącznik Nr 8, do niniejszego protokołu. 

4) Wójt Gminy Ostróda zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, która była już omawiana 
w pkt.10 i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu oraz przedstawił nowe zmiany, które 
znajdują się w załączniku Nr 9 do protokołu. 

5) Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej: 

Radna Barbara Stabińska poruszyła temat utrzymania zwierząt w schronisku. Wójt Gminy 
poinformował, że nikt nie stanął do przetargu w związku z czym zwierzęta będą musiały być 
rozdysponowane po innych schroniskach, aby zapewnić im schronienie.  

Radny Andrzej Bartnicki: Ja chciałbym się odnieść do budżetu gminy, konkretnie do oświaty. Ja 
mam prośbę, Panie Wójcie, żebyśmy my i wszyscy samorządowcy zaczęli wybierać presję na, na 
rządzących, bo tak jak Pan tutaj przedstawił te cyfry, 53 893 456 to są bardzo duże pieniądze i 
one powodują, że te pozyskiwanie czy podatników, czy środków, które pochodzą z podatków od 
mieszkańców w nowo budowanych osiedlach, czy powstających zakładów, one są konsumowane 
przez naszą oświatę. Myślę, że to już czas, żeby też wszyscy samorządowcy się obudzili i zaczęli 
apelować o to, żeby przyjąć jakieś rozwiązania systemowe, które pozwolą samorządom 
odetchnąć. Nawiązał Pan do komunikacji. Byliśmy na spotkaniu dotyczącym rozwoju 
komunikacji, która przewiduje, tak jak to było nam przedstawione, nowe linie, nowe trasy. Ale to 
będzie się wiązało, o ile pamiętam, z wydatkami, które będą wynosiły około pół miliona więcej. 
To też jest dla nas bardzo ważne, bo to są potrzeby naszych mieszkańców. I i ta hierarchia tych 
potrzeb jest bardzo ważna. I w tym budżecie one są, że tak powiem, zabezpieczone tylko w 
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minimalnym poziomie. Czyli te potrzeby oświatowe, one nie zabezpieczają bieżących remontów, 
czyli przystosowania tego, żeby to wszystko było idealnie, tylko te potrzeby, które są konieczne, 
niezbędne do normalnego funkcjonowania. Nie wiem czy Pan Wójt, czy Wójtowie, 
Burmistrzowie spotykają się z Wojewodami, czy ze Starostami i dyskutujecie na ten temat. Ale 
ten problem, że tak powiem, te samorządy troszeczkę dociska. W związku z przetargiem 
uważam, że ogłaszanie przetargu w grudniu, to też jest troszeczkę za późno. Bo ten czas reakcji 
jest ograniczony i, i później musimy, że tak powiem, korzystać z takich rozwiązań, no na które 
już nie ma za wiele wpływu. 

Wójt Gminy Ostróda: Odniosę się do Pańskich uwag. Oczywiście one są słuszne, dotyczące 
spraw oświatowych, proszę Państwa. Tutaj muszę Państwu powiedzieć, że oczywiście cały czas 
samorządy i my również w jakiś sposób naciskamy, przedstawiamy ten problem za pomocą 
organizacji samorządowych, czy związku gmin wiejskich, czy również podobna sytuacja jest z 
powiatem, w związku powiatów. I muszę Państwu powiedzieć, że od 1 stycznia jest nowelizacja 
prawa oświatowego, która otwiera furtki do tworzenia filii. I na pewno będą w gminach tworzone 
nowe sieci szkół z filiami po to, żeby szukać oszczędności, w ramach samej oświaty. I na pewno 
warto się temu tematowi nie tylko przyjrzeć, ale spróbować czy zająć się na tyle skutecznie, żeby 
tutaj poszukać oszczędności. Dlatego tu potrzebne są decyzje, potrzebne są działania i tutaj 
Państwa zapewniam, że takie działania w 2026 roku jesteśmy wręcz wskazani podjąć, bo 
widzimy jak ten budżet wygląda i, i praktycznie tak jak słusznie Pan zauważył, czy środki 
zaoszczędzone, proszę Państwa, czy środki dodatkowo nabyte z powstających nowych miejsc, 
prawda, czy, czy od mieszkańców, no one są niewystarczające, żeby, żeby tą dziurę oświatową 
zapełnić. To jest jedna rzecz. W przypadku, jeśli chodzi o schroniska, no znacznie wcześniej 
ogłosiliśmy przetarg, tak jak na wszystkie inne działania na rok 2026, nie w grudniu, ale 
wcześniej. Jeszcze raz tutaj Państwa chciałbym zapewnić, że jeśli nie dogadamy się ze 
schroniskiem, które nam stawia takie, a nie inne warunki, to ja tutaj na pewno poszukam takiego 
rozwiązania, żeby nasze pieski trafiły do kilku schronisk. Proszę Państwa, jeśli chodzi tutaj o tą 
komunikację, no to tu jesteśmy wskazani na działania miasta. Miasto nam przedstawiło i my 
praktycznie zbytnio tu nie mamy takiej możliwości, żeby i negocjować i cokolwiek zmieniać, no 
bo my podporządkowani jesteśmy temu rozkładowi miejskiemu. No i tak to musi być. 

Radny Dominik Serafin: Ja mam pytanko do Pani skarbnik. Mówi się o tym Domu Samopomocy 
w Wygodzie. Czy nam się bilansuje te koszty tego utrzymania budynku i, no teraz kupno 
samochodu? Jak to wygląda z kosztami? Czy my dokładamy do tego? 

Skarbnik Gminy Anna Płecha: To jest zadanie zlecone w stu procentach, finansowane przez 
wojewodę. Dostajemy na to dotacje w całości. 
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Radna Barbara Stabińska: Ja mam pytanie Panie Wójcie, bo byłam na tym spotkaniu z 
przedstawicielami Żeglugi, odnośnie autobusów, które są na terenie gminy. Czy nie warto by 
było przyjrzeć się, czy te wszystkie linie, które do tej pory były, są niezbędne? Bo na przykład 
cały czas mówię o tej linii do Kątna. Tam nic nie ma, żadnego autobusu. I ja bym bardzo prosiła, 
żeby uruchomić taką linię do Kątna. 

Wójt Gminy: Oczywiście słuszna uwaga, słuszny wniosek. Ale raczej widziałbym rozwiązanie w 
ten sposób, żeby któraś z okejek przysłowiowych zajeżdżała do Kątna. Może nie wszystkie, ale 
te, które jeżdżą. Na pewno trzeba przyjrzeć się i poszukać takiego rozwiązania. 

Radny Marek Husar: Powiem Państwu tak, ja bym chciał mimo wszystko zrobić też 
przesunięcie. Patrząc na sytuację i mając dokumenty chciałbym prosić Panią Skarbnik o 
przesunięcie z działu 926 Kultura Fizyczna kwotę 100 tysięcy na dział oświata 801 paragraf 4270 
zakup usług remontowych w szkołach. Z racji tego, jakie informacje dobiegały do nas i widzimy 
to również sami. 

Wójt Gminy: Może Pan przewodniczący rozszerzy ten punkt? 

Radny Marek Husar: Chodzi tutaj o utrzymanie po części boisk. Na podstawie informacji 
publicznej, którą uzyskałem, koszt utrzymania to jest około 92 tysięcy. Przewidywana kwota do 
dotacji to jest 205 tysięcy. Czyli zostanie 105 tysięcy. I w razie, gdyby były sytuacje, które 
mogłyby zaistnieć w trakcie przyszłego roku. To będziemy otwarci na wszelkiego rodzaju 
współpracy. Natomiast mając te materiały, no uważam, że można by było tego przesunięcia 
dokonać. Są, jak tak Pan mówił, pilne remonty na komisjach, pilne remonty w szkołach. Więc 
uważam, że moglibyśmy zarezerwować taką kwotę na wszelkiego rodzaju losowe wypadki, 
przypadki, które mają miejsce. 

Wójt Gminy Bogusław Fijas: Proszę Państwa, no niestety nie mogę się tutaj z Panem, Panie 
Przewodniczący, zgodzić. Mamy taką, a nie inną sytuację, jeśli chodzi o te przysłowiowe boiska. 
Najgorsza rzecz, proszę Państwa, to w jaki sposób nie sprawować opieki nad obiektami, 
obojętnie przez jakiś okres czasu. Bo niestety dochodzi wtedy do dewastacji i te koszty potem są 
znacznie, znacznie większe. Także proszę o zostawienie tych środków w tym punkcie. 

Przewodniczący Rady Marek Husar: Czy zostały ujęte zmiany Komisji Oświaty w budżecie? 

Radna Kinga Balcerzak: Ja wniosek Oświaty przekazałam do Komisji Budżetu i Komisja 
Budżetu podjęła decyzję, którą dzisiaj przedstawiła, więc można to poddać pod głosowanie. 

 6) Głosowanie ewentualnych poprawek i autopoprawek do projektu uchwały budżetowej. 

Głosowano w sprawie: 
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Głosowanie nad wnioskiem Wójta Gminy Ostróda o przyjęcie w całości autopoprawki zgłoszonej 
do projektu uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad wnioskiem Komisji Budżetu o zmniejszenie środków na schronisko dla zwierząt 
(dział 900 rozdział 913 paragraf 4300, kwota 100000 zł) i zwiększenie środków na remonty w 
szkołach (dział 801 rozdział 80195 paragraf 4270, kwota 100000 zł). 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Wioletta Czossek, Grzegorz Furtak, Marek Husar, Marcin 
Jabłonowski, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek 

PRZECIW (6) 
Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Łukasz Wolf, Krzysztof 
Wroński 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Rada Gminy większością głosów przyjęła zgłoszony wniosek 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad wnioskiem Komisji Budżetu o zmniejszenie środków przeznaczonych na 
podwyżki dla administracji (dział 750 rozdział 75023 paragraf 4010, o kwotę 230000 zł) i 
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zwiększenie środków na remonty w szkołach (dział 801 rozdział 80195 paragraf 4270, o kwotę 
230000 zł). 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Wioletta Czossek, Grzegorz Furtak, Marek Husar, Marcin 
Jabłonowski, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek 

PRZECIW (6) 
Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Łukasz Wolf, Krzysztof 
Wroński 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Rada Gminy większością głosów przyjęła zgłoszony wniosek 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy Ostróda dotyczącym zmniejszenia 
środków na utrzymanie boisk wielofunkcyjnych (dział 926 rozdział 92605 paragraf 4300, o 
kwotę 100000 zł) i zwiększenie środków na remonty w szkołach (dział 801 rozdział 80195 
paragraf 4270, o kwotę 100000 zł) 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Wioletta Czossek, Grzegorz Furtak, Marek Husar, Marcin 
Jabłonowski, Barbara Stabińska, Dariusz Szymanek 

PRZECIW (6) 
Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Łukasz Wolf, Krzysztof 
Wroński 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Rada Gminy większością głosów przyjęła zgłoszony wniosek 
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 7) Odczytanie ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej. 

Załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 

 8) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Wioletta Czossek, Grzegorz Furtak, Marek 
Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara Stabińska, Dariusz 
Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)Elżbieta ChmuraBRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1) 

Mariusz Ignatjuk 

Przewodniczący Rady Marek Husar: Gratulujemy Panu Wójtowi, Pani Skarbnik za budżet na rok 
2026. 

Wójt Gminy Ostróda: Chciałbym podziękować Pani Skarbnik za przygotowanie tego budżetu. 
Wiem, że wymagało to dosyć wytężonej pracy. Szkoda troszkę, że nie został on przyjęty w 
formie zaproponowanej. Tak jak zgłosiłem chęć i akces współpracy. Widzę, że nie zostało to 
przyjęte z jakąś aprobatą. Troszkę żałuję tego, ale to już Państwa decyzja. Mam nadzieję, że rok 
2026 poprawi nie tylko sytuację w gminie, ale przede wszystkim relacje. Chciałbym przede 
wszystkim podziękować Pani Skarbnik, całemu zespołowi za ten trud, za przygotowanie tego 
trudnego budżetu i mam nadzieję, że będziemy go realizować przez cały rok w atmosferze 
wzajemnego zrozumienia. Jeszcze raz chciałbym podziękować Pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy: Dziękuję za współpracę i liczę na dalsze owoce dobrej współpracy. 

Ad.12.  
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostródzkiemu z 
przeznaczeniem na organizację powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostródzkiemu z 
przeznaczeniem na organizację powiatowych przewozów autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.13.  
Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Ostróda na lata 
2026-2029. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Ostróda na lata 2026-2029. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.14.  
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku 
rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości oraz ustalenia wynagrodzenia. 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, 
podatku leśnego i podatku od nieruchomości oraz ustalenia wynagrodzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.15. 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Ostróda na lata 2025-2029. 

Głosowano w sprawie 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Ostróda na lata 2025-2029. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.16.  
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w 
ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ostróda. 

Głosowano w sprawie: 
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Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, 
energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ostróda. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Kinga Balcerzak, Andrzej Bartnicki, Witold Bojar, Elżbieta Chmura, Wioletta Czossek, Grzegorz 
Furtak, Marek Husar, Marcin Jabłonowski, Tomasz Klimecki, Dominik Serafin, Barbara 
Stabińska, Dariusz Szymanek, Łukasz Wolf, Krzysztof Wroński 

PRZECIW (0)WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)BRAK GŁOSU (0)NIEOBECNI (1)Mariusz Ignatjuk 

Ad.17.  
Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Z powodu braku interpelacji zgłaszanych na poprzednich sesjach Przewodniczący Rady 
przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.18.  
Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Marek Husar przedstawił informację dotyczącą planowania i 
zagospodarowania przestrzennego w roku 2025, która stanowi załącznik  Nr 10 do niniejszego 
protokołu. 
  
Ad.19.  
Zamknięcie obrad sesji Rady Gminy Ostróda. 

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIX Sesji Rady 
Gminy Ostróda o godz. 13:05. 

Przewodniczący 

Rada Gminy Ostróda 

Przygotowała:  

Agnieszka Jakubowska 


